

我们的生活会越来越幸福

——全市各族干部群众热议市四届人大一次会议开幕

本报讯 2月2日下午3点,临沧市第四届人民代表大会第一次会议开幕。我市各族干部群众第一时间通过电视、微信等形式收看大会实况,聆听政府工作报告,大家谈感受、说变化,期待满满,信心满满。

临翔区

和往年大多集中在电视机前观看开幕盛况不同的是,今年临翔区广大干部群众更多的是选择用手机关注临沧传媒集团的直播平台实时收看,这种时尚便捷的观看方式能够让那些没条件坐下来收看的人实时掌握大会信息,引起更多关注。

会议开幕时,在蚂蚁堆乡政府大院里,准备下村的乡扶贫办干部陈剑峰正拿着手机和同事一起收看开幕会盛况。他告诉笔者,这几年临沧“五网”建设发展迅速,临翔区宽带网络和4G网络已经实现行政村全覆盖,用手机看两会直播非常方便,就算进村入户的途中也能时刻关注大会的动态。政府工作报告让人非常振奋和自豪,自己将认真学习领会会议精神,把各项工作落实好,把百姓服务好,在工作中体现自我价值。

在南美拉枯族乡,恰逢赶集闲暇,罗娜阿、李娜阿、罗娜阿3位拉枯族妇女正挤在一起用手机观看直播。罗娜阿用生涩的汉语告诉笔者,乡里的干部早就教过我们怎么用手机上网、看电视,让我们在两会召开期间有空就看,大家都希望以后日子越过越好。

南美村村干部罗文学说,两会是政治生活中的大事,不只干部关心,老百姓更关心,会后会将把报告精神传达到每家每户,让市两会的会议精神家喻户晓,人人皆知。

(通讯员 张黎黎 赵菁菁 王泽思)

云县

云县广大干部职工收听收看大会开幕盛况后一致认为,报告总结成绩客观公正,制定的措施具体实在。大家纷纷表示,要用会议精神指导实践,奋力冲刺,全面决胜脱贫攻坚。

云县人大常委会干部杨生平说:“报告总结过去四年的工作实事求是,制定2018年的工作措施具体有力,相信在市委和市政府的领



赵志明 摄

导下,经过全市人民的共同努力,临沧一定会实现新跨越。作为一名基层工作者,在下步工作中要准确把握会议精神,并将其贯穿到实际工作中,为云县脱贫摘帽奔小康作出自己应有的贡献。”

云县人大常委会干部周斌斌说:“听了政府工作报告最大的体会是,市人民政府始终保持专注发展、转型发展的战略定力,统筹供需两侧稳增长,突出全面改革创新引领,着力精准脱贫惠民,努力保持经济平稳发展、社会和谐稳定的良好局面。作为一名基层人大干部,我将认真履行职责,进一步做好人大财经监督工作,始终把坚持党的领导作为做好监督工作的根本要求,把坚持监督为民作为做好监

督工作的根本方向,把增强监督实效作为做好监督工作的根本目的,把强化监督能力作为做好监督工作的重要保证,使财经监督更具广泛性、更有针对性、更显实效性。”

(特约记者 王应良)

凤庆县

下午3点,凤庆县各级党员干部群众打开电视、手机,认真收看大会开幕盛况。

聆听政府工作报告后,大家认为四年来工作成效显著,实事求是,备受鼓舞,脱贫攻坚、高速公路建设、人畜饮水工程等方面工作激动人心,解决了过去许多人民群众期待已久的问题,令人满意。工作部署井井有条,任务具体,责任明确,措施有力,符合临沧发展实际,为临沧今后发展指明了方向。政府工作报告为临沧的发展开启了新征程,明确了新思路,规划了新目标。只要各级党员干部按照报告抓好落实,临沧同全省全国同步全面建成小康社会的目标定能实现。大家纷纷表示,将认真学习全面领会报告精神,把握报告内涵,结合本职工作,用实际行动推进报告精神的贯彻落实。

凤山镇安石村党总支书记陈维菊说:“我们村虽然在美丽乡村建设中取得一些成绩,但与报告的部署内容还有很大差距,群众非常期待高速公路的开工建设,机场的建成通航。听完政府工作报告,感觉离我们的愿望又进了一步。”

(特约记者 李廷昌)

永德县

永德县各族干部群众通过电视、手机微信等途径收看了开幕盛况。

在德安镇政府值班室,大家齐聚一堂,认真聆听政府工作报告,一致认为,报告令人振奋和自豪。大家纷纷表示,将结合自身实际,努力工作,为实现永德跨越发展贡献力量。

德安镇宣传委员李斌说:“听了报告以后,我十分振奋和鼓舞。报告客观总结了过去一年的工作,并对今后的各项工作进行安排部署,我将结合自身实际做好各项工作。”

外地商户户冲介绍说,自己早就打开手机微信,期待这一次盛会,在听了政府工作报告以后,自己感触很深。这些年永德变化很大,交通越来越方便,房屋、街道越来越好,我坚信永德以后会越来越幸福,永德人民的生活也会越来越幸福。

(崔蓉蓉 李建光 郭建军)

镇康县

暖冬时节,市两会的召开,在边陲镇康掀起了新一轮感恩、话发展的新热潮,全县机关干部、党员群众对今后生活信心百倍。

凤尾镇和平新村属于镇康县的一个小湾移民点,2015年村民们来到这里安家落户后,大家开始了全新的幸福生活,这让他们更加的懂感恩,同时也加倍感恩。开幕当日下午3时许,村民们提前结束采摘香烟,专心守候在电视机前,收看大会开幕会直播盛况。

在罗幸福的家里,邻居们聚在一起认真听政府工作报告,不时发出啧啧的称赞声。

会议结束后,邻居们你一句我一句的热议起来,大家纷纷为临沧发展点赞,由衷的感恩党的好政策。他们一致认为,近两年来临沧发展又快又好,路越修越多越修越好,生产生活条件、医疗卫生条件、教育教学条件等也越来越好了,他们的生活也过得一天比一天好,越来越殷实。

“虽然这几天正是香料烟采收大忙季节,但为了收看人代会开幕大伙也是‘忙里偷闲’。这几年我们享受到很多党的好政策,真心希望临沧发展越来越好!”罗幸福激动地说。

(通讯员 董文静 张健星)

耿马自治县

收看市四届人大一次会议开幕会直播后,耿马自治县白塔社区党总支书记李建玲感到很振奋。过去的一年,临沧在经济社会发展、生态文明建设、脱贫攻坚等方面都取得了较好的成绩。耿马更是迎来了新的发展契机,耿马大型灌区配套工程项目、临清高速公路、耿马县

城民族文化旅游扶贫专线等各项基础设施建设都在如火如荼地建设中,希望代表们积极建言献策,为耿马的发展多提宝贵的意见和建议,我相信耿马的明天会越来越好,耿马人民的生活会越来越幸福。

“我们一定会听党话、感党恩、跟党走。”白塔社区居民李世美说,政府工作报告中提到的民生问题,也是耿马自治县委、自治县政府非常重视的问题。近几年特别是过去的一年,广大农村发生了翻天覆地的变化,道路变宽了、安居房一家比一家漂亮、村寨变美了,生态宜居环境正慢慢呈现。这些都源于党的好政策。

(通讯员 陶志乾)

沧源自治县

下午3点,在沧源自治县勐董镇永和社区佤族村民陈赛保家,社区干部和佤族群众在一起收看开幕会,大家纷纷表示,将大力弘扬“临沧作风”,在打赢直过民族地区脱贫攻坚战,决胜全面小康社会,建设世界佤乡品牌进程中贡献力量。

“政府工作报告中提到要深入实施乡村振兴战略,确保城乡融合发展,这对我们老百姓来说是一件喜事、好事。过去几年,通过脱贫攻坚,我们在基础设施建设、城乡人居环境提升、产业发展方面取得很大成绩,人民群众获得了实实在在的利益。”永和社区居民委员会主任李忠表示,相信在市委、市政府的领导下,人民生活会越来越幸福。

佤族村民李世红说:“这几年临沧变化很大,发展得越来越好,永和社区更是家家盖起了新房,基础设施和环境变得越来越好。希望政府继续加大对农村的投入,在产业发展上给予我们更多支持,带领我们早日过上全面小康生活。”

佤族群众陈三块说:“报告提出要继续办好10件惠民实事,这些都是与我们老百姓生产生活息息相关的大事。希望政府继续加强农村的基础设施建设,加快乡村道路建设,实现行政村到自然村道路硬化,方便群众出行;同时,加强边境自然村群众人饮工程建设,加大产业扶持力度,切实提高人民群众获得感。”

(通讯员 赵志明)

双江自治县

双江自治县广大干部群众通过各种渠道收看大会开幕,并纷纷畅谈体会和感受。

报告中关于“发展休闲观光型农业、园区复合型农业、洁净型农业,打造秀美乡村、美丽田园,建成一批现代农业产业园、田园综合体,促进一二三产业融合发展”等未来五年发展的相关内容,让双江各族干部群众备受鼓舞,进一步增强了实施乡村振兴战略,发展观光农业、打造美丽双江的信心和决心。

市人大代表、勐勐镇仁建村党总支书记王付美说:“双江拥有勐库坝和勐勐坝两个坝区,光热资源和水资源非常丰富,具有发展休闲观光型农业的先天优势,我们要把打造秀美乡村、美丽田园与双江丰富多彩的多元民族文化结合起来,实现一二三产业融合发展,促进双江各族群众脱贫致富。”

沙河乡允俸村民委员会主任艾蕊表示,听了报告后对今后的发展更有信心。允俸村将加大马铃薯、甘蔗种植规模,把允俸村建成真正的马铃薯和甘蔗种植专业村,着力增加群众收入。另外,将把发展休闲观光农业和体验少数民族风情的旅游业紧密结合起来,不断提升允俸村发展乡村旅游的核心竞争力,吸引更多游客到允俸村感受原汁原味的田园风光,体验丰富多彩的民族风情。

(特约记者 杨建宇)



张黎黎 赵菁菁 王泽思 摄

新目标 新期待 新作为

全媒体记者 毕昱 字学林

盛会如约而至,临沧再次进入两会时间。2月2日,临沧市会议中心迎来300多名出席市四届人大一次会议的代表。

这是一届意义非同寻常的人代会会议,将把党的十九大的宏伟蓝图化作临沧实践,动员和引导260多万临沧各族群众投身新时代大美临沧建设。

下午3时,激昂的国歌声中,大会开幕。市长张之政代表市人民政府,向大会报告工作。

这是鼓舞人心的成绩单——

“实现地区生产总值604.1亿元,增长10%;固定资产投资1170亿元,增长27.6%。”

这是临沧在新时代改革发展的路线图——

“坚定贯彻科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略、乡村振兴战略、区域协调发展战略、可持续发展战略、军民融合发展战略,推动新型工业化、信息化、城

镇化、农业现代化同步发展。”这是决胜全面建成小康社会的宣言书——

“确保3个县(区)4.8万贫困人口脱贫摘帽。”

……

台上台下,心声共鸣。如潮的掌声,一次次在会场内回响。这掌声是赞同,是共识,是决心。主席台下,认真听取报告的代表,时而面露笑容,时而表情凝重,时而认真思索,在他们的脸上,透着对临沧跨越发展的关切之情。

代表们走出会场,神情更加坚定,步伐更加坚实。

“感觉肩上的担子沉甸甸的!”赵海燕代表说,“听了报告后,我对今后五年临沧发展的路线图更加了然于心,同时作为基层的一名代表我也更加意识到自己责任重大。我一定要履好职、尽好责,为推动临沧跨越发展尽一份力。”

“报告中提到实施科教兴国战略,提升文化软实力,作为一名来自基层、从事教育工作的代表,我倍感振奋、深受鼓舞,浑身充满了干事创业的力量。”王边疆代表告诉记者。

“政府工作报告每一句话都很实在,每一项措施都很给力,让我对建设美丽幸福新临沧充满了信心。”李智代表表示,“作为一名政法系统的人大代表,我将以更加饱满的精神状态投入本职工作,为临沧跨越发展添砖加瓦。”

幸福都是奋斗出来的。代表们表示,将以履职尽责新答卷迎接新时代,踏上新征程,不忘初心、牢记使命,同心同德、奋发有为,为与全省全国同步全面建成小康社会,建设更加富裕文明和谐美丽新临沧而不懈奋斗。

新时代,新气象,新征程,新作为。站在继往开来的历史新起点上,人大代表豪情满怀,佤山儿女干劲倍增,梦想一定能变成现实。



专注

张红林 摄